

КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ ПО  
ТОРГОВЛЕ И ПОТРЕБИТЕЛЬСКОМУ  
РЫНКУ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЙ  
АССОЦИАЦИИ «СИБИРСКОЕ  
СОГЛАШЕНИЕ»

КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ ПО  
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ  
ПОЛИТИКЕ, ПРОДОВОЛЬСТВИЮ И  
ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СИБИРИ  
МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЙ АССОЦИАЦИИ  
«СИБИРСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ»

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЙ АССОЦИАЦИИ  
«СИБИРСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ»

НОВОСИБИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ МЕЖДУНАРОДНОГО КОНКУРСА  
«ЛУЧШИЕ ТОВАРЫ И УСЛУГИ ЕВРАЗИИ - ГЕММА»

### **Круглый стол**

**«Производственная и сбытовая кооперация: проблемы качества и  
безопасности товаров и услуг на потребительском рынке»**

### **РЕКОМЕНДАЦИИ**

г. Новосибирск

12 декабря 2013 г.

Заслушав и обсудив сообщения по проблемным вопросам повышения качества и безопасности товаров и услуг на потребительском рынке, участники круглого стола из числа представителей федеральных и региональных органов государственной власти, сельскохозяйственных предприятий, крестьянских (фермерских) хозяйств, сельскохозяйственных кооперативов, их союзов и ассоциаций, научных и учебных организаций, организаций, осуществляющих экспертную оценку качества товаров, работ и услуг, средств массовой информации,

### **ОТМЕЧАЮТ, ЧТО:**

Производственная и сбытовая кооперация может играть существенно большую роль в развитии экономики регионов, потребительского рынка и обеспечении продовольственной безопасности страны.

Она является резервным ресурсом для развития конкурентоспособности и способна обеспечить спрос и достойный уровень жизни населения, повысить

качество жизни и здоровья людей, сохранить и даже увеличить численность населения в сельской местности. При этом значимость производственной и сбытовой кооперации и развитие конкурентоспособности товаров и услуг существенно зависят, как и во всех отраслях, от качества и безопасности предоставляемых услуг и производимой продукции.

Современный уровень и состояние потребительского рынка Российской Федерации таковы, что еще не сложилось устойчивой системы взаимодействия и взаимной ответственности товаропроизводителей и торговли, способной защитить жизнь и здоровье людей, предлагая товары и услуги необходимого качества, безопасные для жизни населения и предложить малым формам хозяйствования действенную, конкурентоспособную структуру для реализации своих продуктов.

В сельскохозяйственном производстве, на предприятиях пищевой и перерабатывающей промышленности, в сертификационных органах, органах ветеринарного, фитосанитарного, санитарно-эпидемиологического надзора имеется недостаток специалистов, владеющих международными правилами, стандартами, нормами ВТО, касающихся вопросов качества продукции. Отсутствие технических регламентов, ГОСТов на основные товары делают возможным поставки некачественной продукции в торговые сети и на перерабатывающие предприятия.

В целях создания благоприятных условий для расширения роли и места производственной и сбытовой кооперации в экономике, раскрытия ее резервов в современных условиях, повышения качества и безопасности товаров и услуг на потребительском рынке, участники круглого стола

### **СЧИТАЮТ НЕОБХОДИМЫМ:**

1. Просить Координационный совет по торговле и потребительскому рынку МА «Сибирское соглашение» рассмотреть возможность:

1.1. подготовки предложений в Правительство Российской Федерации по:

- увеличению объемов государственной поддержки и доли участия федерального бюджета на условиях софинансирования из региональных бюджетов, ориентированных на продвижение российских товаров на зарубежные рынки (частичное финансирование выставочных мероприятий, семинаров, рекламы, оказание помощи в получении международных и российских сертификатов);

- укреплению лабораторного комплекса на федеральном и местном уровнях, а также материально-технического обеспечения головных научных учреждений до уровня, соответствующего мировой практике (ЕС и США) и установленным стандартам качества (GLP, ISO 9000 и др.);

- усилению контроля за исполнением Федерального закона от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» в части выполнения договоров поставки торговыми сетями и поставщиками продуктов питания (по графикам, объемам поставки,

качеству и упаковке продукции, расчетам за ее реализацию в установленные Законом сроки);

- развитию независимой общественной экспертизы качества пищевой продукции, реализуемой организациями торговли.

1.2. разработки проекта системы организации окружного мониторинга качества и добровольной сертификации товаров и услуг на потребительском рынке Сибири.

2. Рекомендовать органам государственной власти субъектов Российской Федерации – членам МАСС и органам местного самоуправления на постоянной основе:

2.1. вести активную работу по открытию центров сертификации, подготовки специалистов-экспертов и судебных экспертов, а также скорейшему переходу предприятий и организаций на международные стандарты качества;

2.2. ускорить сертификацию конечной продукции АПК и технологических процессов производства в соответствии с максимальными стандартами качества, допускающимися действующим законодательством;

2.3. осуществлять мониторинг обеспеченности качественными и безопасными потребительскими товарами и услугами;

2.4. проводить анализ системных факторов, сдерживающих развитие качества и безопасности товаров и услуг на потребительском рынке;

2.5. организовывать и проводить совместно с заинтересованными партнерами независимые экспертизы качества, безопасности товаров, работ и услуг, соответствия их свойств, заявленным производителями;

2.6. обобщать и доводить до сведения производителей и потребителей мнения экспертов о проблемах качества и безопасности товаров и услуг на потребительском рынке;

2.7. разработать комплекс мер по созданию благоприятных условий по поддержке сельхозтоваропроизводителей для повышения качества и конкурентоспособности товаров и услуг, с учетом зарубежного опыта.

3. Одобрить работу Организационного комитета Международного конкурса «Лучшие товары и услуги - ГЕММА» по реализации мероприятий по оценке качества и конкурентоспособности товаров и услуг.

4. Предложить Организационному комитету Международного конкурса «Лучшие товары и услуги - ГЕММА» разработать типовые рекомендации по участию хозяйствующих субъектов в конкурсе.

5. Рекомендовать предприятиям и организациям всех форм собственности использовать для производства продовольственных и иных товаров, как правило, сырье натурального происхождения, а также сельскохозяйственную и дикорастущую продукцию, закупленную у населения и фермеров, и продукцию местных товаропроизводителей.

6. Рекомендовать государственным и негосударственным образовательным учреждением высшего и среднего профессионального образования усилить работу по подготовке и переподготовке специалистов по вопросам качества и сертификации продукции с учетом мнений сельхозтоваропроизводителей, сертификационных органов, торговых организаций, с учетом особенностей регионов Сибири, а также с учетом требований ВТО и Таможенного союза.

От имени участников круглого стола:

Заместитель председателя, директор  
Департамента по экономической политике,  
торговле и потребительскому рынку  
Исполнительного комитета  
Межрегиональной ассоциации  
«Сибирское соглашение»

В.Н.Аксенов

Заместитель председателя  
Исполнительного комитета  
Межрегиональной ассоциации  
«Сибирское соглашение»

Д.И.Шарков